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[bookmark: P170]СОСТАВ
КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ
ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ
КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ВОЛОГОДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

Никулин Сергей Геннадьевич - депутат, заместитель Председателя Вологодской городской Думы, председатель комиссии;
Чуранов Сергей Авенирович - депутат, заместитель Председателя Вологодской городской Думы, заместитель председателя комиссии;
Гаврилова Марина Валерьевна - начальник Управления организационного обеспечения, делопроизводства, муниципальной службы и кадров Вологодской городской Думы, заместитель председателя комиссии;
Шатунова Мария Александровна - начальник Управления по связям с общественными организациями, объединениями, политическими партиями и средствами массовой информации Вологодской городской Думы - член комиссии;
Демидова Ольга Александровна - начальник Экспертно-правового отдела Вологодской городской Думы, член комиссии;
Большаков Анатолий Павлович - заместитель начальника Экспертно-правового отдела Вологодской городской Думы, член комиссии;
[bookmark: _GoBack]председатель Совета Органа общественной самодеятельности "Представительный орган города Вологды", член комиссии;
Бревнова Оксана Владимировна - главный специалист по кадровой работе Управления организационного обеспечения, делопроизводства, муниципальной службы и кадров Вологодской городской Думы, секретарь комиссии;
кандидатура по согласованию - представитель органа исполнительной государственной власти области, являющегося органом по профилактике коррупционных и иных правонарушений, член комиссии.

